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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  21/2022  

ΑΠΟΦΑΣΗ  39/2022  

 
 
 
 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 7η Σεπτεμβρίου 2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 2:15 μ.μ., στην 

αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99, συνέρχεται, μετά την 

ματαίωση της υπ’ αριθμ. 20 της 6-9-2022 συνεδρίασης επειδή δεν υπήρξε απαρτία, στην υπ΄ 

αριθμ. 21/2022  συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας,  μετά την με 

αριθμ. πρωτ. 86388/6-9-2022 πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε στα μέλη του 

Συμβουλίου σύμφωνα με το νόμο, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των ιδίων θεμάτων 

της ημερήσιας διάταξης που περιέχονται στην προηγούμενη, υπ’ αριθμ. πρωτ. 85012/2-9-

2022, πρόσκληση της ματαιωθείσας συνεδρίασης. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Μπάμπαλη  

Αικατερίνη, Αναπληρώτρια  του Προέδρου του Συμβουλίου, η οποία, απόντος του κ. 

Προέδρου, προεδρεύει της συνεδρίασης, 2)  Αλεξόπουλος Δημήτριος,  3)  Βασιλοπούλου 

Παναγιώτα,  4) Γαϊτάνης Φώτιος,  5) Διασάκος  Σπυρίδων,  6)   Καλαμουδάκου  Αλεξάνδρα,   

7)  Καλογεροπούλου  Παναγιώτα,  8)  Κουφαλάκου  Ευαγγελία,   9)  Τσαλίκης  Δημήτριος,   

10) Χαχής Ευάγγελος και 11) Χουσέας Σταύρος. 

 

  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν, τα μέλη κ.κ. 1) Λύρας Παναγιώτης, Πρόεδρος του 

Συμβουλίου,  2) Αλεξανδροπούλου Παναγιώτα, 3) Αλεξόπουλος Ιωάννης και 4) Τσώλης Ηλίας.   

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία η Προεδρεύουσα κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από την Προεδρεύουσα της συνεδρίασης κα Μπάμπαλη Αικατερίνη, 

Αναπληρώτρια του Προέδρου του Συμβουλίου, για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο: 

Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας για 
την υλοποίηση του έργου της ΔΕΥΑΚ «Δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων περιοχής Φαραί – 

Κοκκινόραχη Γιαννιτσανίκων». 

Εισηγούμενη το θέμα η Προεδρεύουσα αναφέρεται στη με αριθμ. πρωτ. 83018/26-08-2022 
σχετική εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής 
Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου,  

η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος μαζί με τα αναφερόμενα συνημμένα σε αυτή στοιχεία 
και είχαν αποσταλεί στα Μέλη του Συμβουλίου προς ενημέρωση,   

και έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
 

ΘΕΜΑ:  Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του Δήμου 

Καλαμάτας για την υλοποίηση του έργου της ΔΕΥΑΚ: «ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΦΑΡΑΙ – ΚΟΚΚΙΝΟΡΑΧΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑΝΙΚΩΝ» 

Σχετ: Τα με αρ. πρωτ. 50119/27-05-2022 και 81939/24-08-2022 εισερχόμενα έγγραφα της 

ΔΕΥΑΚ 

 

 

Με τα παραπάνω υπ’ αρ. πρωτ. 50119/27-05-2022 και 81939/24-08-2022 εισερχόμενα έγγραφα η 

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης – Αποχέτευσης Καλαμάτας (ΔΕΥΑΚ) απέστειλε απαιτούμενες 

κυκλοφοριακές ρυθμίσεις και θετική γνωμοδότηση επί αυτών από το Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών, προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο «ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 

ΦΑΡΑΙ – ΚΟΚΚΙΝΟΡΑΧΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑΝΙΚΩΝ». 

Όπως αναφέρεται στο υπ’  αρ. πρωτ.  50119/27-05-2022  εισερχόμενο έγγραφο,  με  το  υπό  

εκτέλεση έργο  του  θέματος  πραγματοποιείται  η  κατασκευή  δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων 

στην  περιοχή  Φαραί – Κοκκινόραχη  Γιαννιτσανίκων  και   πιο  συγκεκριμένα  στην  περιοχή  πέριξ 

του  κοιμητηρίου  Γιαννιτσανίκων, βορειοανατολικά  της  περιμετρικής  οδού  Καλαμάτας. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ολοκλήρωση του έργου είναι η σύνδεση του υπό κατασκευή 

δικτύου με το υφιστάμενο, η απόληξη του οποίου βρίσκεται επί της οδού Αναπαύσεως πριν τη 

συμβολή αυτής με  την  περιμετρική  οδό  με  κατεύθυνση  προς το κοιμητήριο Γιαννιτσανίκων. Για 

τον παραπάνω λόγο,  απαιτείται η  κάθετη διέλευση της περιμετρικής οδού στο σημείο 

διασταύρωσης αυτής με την οδό Αναπαύσεως. Για τη διευθέτηση της κυκλοφορίας  κατά την 

εκτέλεση  των  εργασιών επί  της  περιμετρικής  οδού  συντάχθηκε μελέτη κυκλοφοριακών 

ρυθμίσεων, η οποία περιλαμβάνει  Τεχνική  Έκθεση και Σχέδιο. Για το σύνολο  του έργου έχει ληφθεί 

η υπ’ αριθμ. 80071/03-12-2020 άδεια τομής οδοστρωμάτων από το Δήμο Καλαμάτας. 

Όπως αναφέρεται στο υπ’ αρ. πρωτ. 50119/27-05-2022 εισερχόμενο έγγραφο, υπάρχει θετική 

γνωμοδότηση  από το Υπουργείο  Υποδομών  και  Μεταφορών,  η  οποία  είναι  απαραίτητη,  λόγω 

του  γεγονότος  ότι  οι  κυκλοφοριακές  ρυθμίσεις  επηρεάζουν  τη  λειτουργία  της περιμετρικής 

οδού. 
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Εφόσον ο αγωγός ακαθάρτων, που θα κατασκευαστεί, τέμνει την Περιμετρική Οδό και καταλαμβάνει 

τις δύο κατευθύνσεις κυκλοφορίας, θα χρειαστεί να κλείσουν, ταυτόχρονα και οι δύο κατευθύνσεις 

κυκλοφορίας, έως το τέλος της κατασκευής και της αποκατάστασης της επιφάνειας κυκλοφορίας. Η 

κυκλοφοριακή ρύθμιση αφορά τμήμα της Περιμετρικής Οδού Καλαμάτας, από τον τρισκελή Ισόπεδο 

Κόμβο με την οδό Παπαφλέσσα (πρώην οδός Βασιλέως Γεωργίου) έως τον Ισόπεδο Κόμβο με την οδό 

Ιωάννη Ζάρκου, εντός του οποίου εκτελείται το έργο. Συγκεκριμένα κατά τη φάση κατασκευής του 

αγωγού ακαθάρτων, θα πρέπει: 

 να αποκλεισθούν και οι δύο κατευθύνσεις στο προαναφερόμενο τμήμα της Περιμετρικής Οδού 

(καθολική απαγόρευση κυκλοφορίας τμήματος της Περιμετρικής Οδού), προς Αθήνα και προς 

Καρδαμύλη, όπως πρέπει να αποκλεισθούν η βόρεια (ανάντη) και νότια (κατάντη) σύνδεσή της 

Περιμετρικής οδού με την οδό Αναπαύσεως. 

Με την προτεινόμενη ρύθμιση η κυκλοφορία των οχημάτων από Αθήνα προς Καρδαμύλη θα 

ακολουθεί την παράκαμψη, δηλαδή θα διοχετεύεται, μέσω του Ισόπεδου Τρισκελούς Κόμβου 

με δεξιά στρέφουσα κίνηση προς την οδό Παπαφλέσσα (πρώην οδός Βασιλέως Γεωργίου). Στη 

συνέχεια η κυκλοφορία θα στρέφει αριστερά στην οδό Αγίου Ηλία Αρδούνη, όπου στη συμβολή 

της με την οδό Λακωνικής θα στρέφει πάλι αριστερά. Συνεχίζοντας θα ακολουθήσει την οδό 

Λακωνικής, με ανατολική κατεύθυνση και θα στρέψει αριστερά στην οδό Ιωάννη Ζάρκου ώστε 

στη συνέχεια μέσω του Ισόπεδου Τρισκελούς Κόμβου θα στρέψει δεξιά για να εισέλθει στην 

Περιμετρική Οδό και να κατευθυνθεί προς Καρδαμύλη. 

Η κυκλοφορία των οχημάτων από Καρδαμύλη προς Αθήνα θα ακολουθεί την παράκαμψη, 

δηλαδή θα διοχετεύεται, μέσω του Ισόπεδου Τρισκελούς Κόμβου με αριστερή στρέφουσα προς 

την οδό Ιωάννη Ζάρκου. Στη συνέχεια η κυκλοφορία θα στρέφει δεξιά ακολουθώντας την οδό 

Λακωνικής και θα κατευθύνεται δυτικά έως την οδό Αγίου Ηλία Αρδούνη, όπου θα στρέφει 

δεξιά. Στη συμβολή της οδού Αγίου Ηλία Αρδούνη με την οδό Παπαφλέσσα (πρώην οδός 

Βασιλέως Γεωργίου) η κυκλοφορία θα στρέφει δεξιά και θα κατευθύνεται προς τον Ισόπεδο 

Τρισκελή Κόμβο, όπου θα στρέφει αριστερά και θα εισέρχεται στην Περιμετρική Οδό. 

Επισημαίνεται ότι – με βάση το έγγραφο του ΜΟΡΕΑ – αντί για «Καρδαμύλη», θα πρέπει να 

αναγράφεται «Αρεόπολη / Μάνη», ώστε να μην υπάρχει ασυνέχεια με τη μόνιμη σήμανση της 

Περιμετρικής Οδού. 

 οι φωτεινοί σηματοδότες στον Ισόπεδο Τρισκελή Κόμβο της οδού Παπαφλέσσα (πρώην οδός 

Βασιλέως Γεωργίου) και στον Ισόπεδο Τρισκελή Ισόπεδο Κόμβο της οδού Ιωάννη Ζάρκου να 

παραμείνουν κλειστοί, εφόσον, με την προτεινόμενη παράκαμψη δεν υπάρχει καμία εμπλοκή 

των κατευθύνσεων κυκλοφορίας. 

 να απαγορευθεί η στάση και η στάθμευση στην οδό Αγίου Ηλία Αρδούνη, ώστε να 

κυκλοφορείται στο συνολικό πλάτος της διατομής της.  

 σε όλες τις οδούς που συμβάλλουν στην οδό Λακωνικής να υπάρχει πληροφοριακή σήμανση 

για τις παρακάμψεις κυκλοφορίας προς Αθήνα και Καρδαμύλη. 

 Η κυκλοφορία στην οδό Αναπαύσεως από και προς το Νεκροταφείο Γιαννιτσανίκων και των 

ομόρων περιοχών που εξυπηρετούνται να πραγματοποιείται μέσω της βόρειας βοηθητικής 

παράπλευρης οδού (αριστερό SR) της Περιμετρικής Οδού και του Ισόπεδου Σηματοδοτούμενου 

Κόμβου της οδού Περιβολακίων. Επομένως να υπάρχει σήμανση με την παράκαμψη της 

κυκλοφορίας επί της Περιμετρικής Οδού στο ύψος του Κόμβου Περιβολακίων. 

 Η είσοδος και έξοδος της οδού Αναπαύσεως προς την Περιμετρική Οδό, στο κατάντη τμήμα της, 

να αποκλειστεί και να πραγματοποιείται μέσω της οδού Λακωνικής. 
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Επισημαίνεται ότι  η χρονική διάρκεια της κατασκευής θα είναι συνολικά δύο (2) ημέρες, γι’ αυτό το 

εργοτάξιο ανήκει στα μικρής διαρκείας, εφόσον είναι μικρότερο των τριών (3) ημερών. 

 

Κατόπιν των παραπάνω, ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε: 

 

Να εγκριθεί η προτεινόμενη διευθέτηση κυκλοφορίας – σήμανση εκτελούμενων εργασιών, για 

χρονική διάρκεια δύο (2) ημερών, με υλοποίηση από τον ανάδοχο της κατάλληλης σήμανσης που 

φαίνεται στο συνημμένο σχέδιο, προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο «ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΦΑΡΑΙ – ΚΟΚΚΙΝΟΡΑΧΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑΝΙΚΩΝ», δηλαδή η εκτέλεση των 

εργασιών για την οποία απαιτείται με εφαρμογή της κατάλληλης σήμανσης: 

 Η απαγόρευση κυκλοφορίας στην Περιμετρική Οδό μεταξύ των ισόπεδων κόμβων στην Οδό 

Παπαφλέσσα και στην Οδό Ι. Ζάρκου. 

 Το κλείσιμο των φωτεινών σηματοδοτών στον Ισόπεδο Τρισκελή Κόμβο της οδού 

Παπαφλέσσα και στον Ισόπεδο Τρισκελή Ισόπεδο Κόμβο της οδού Ιωάννη Ζάρκου. 

 Η απαγόρευση της στάσης και της στάθμευσης στην οδό Αγίου Ηλία Αρδούνη 

 Η πληροφόρηση σε όλες τις οδούς που συμβάλλουν στην οδό Λακωνικής για τις 

παρακάμψεις κυκλοφορίας προς Αθήνα και Αρεόπολη / Μάνη. 

 Η πληροφόρηση στο ύψος του Κόμβου Περιβολακίων για την πρόσβαση προς το 

Νεκροταφείο Γιαννιτσανίκων και των ομόρων περιοχών μέσω της βόρειας βοηθητικής 

παράπλευρης οδού (αριστερό SR) της Περιμετρικής Οδού. 

 

 

Η Διευθύντρια 

 

ΛΥΚΟΥΡΓΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 

ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

 

 

Συνημμένα:  

1. Το με αρ. πρωτ. 50119/27-05-2022 εισερχόμενο έγγραφο της ΔΕΥΑΚ με τα συνημμένα του 

(Σχέδιο, Τεχνική Έκθεση) 

2. Το με αρ. πρωτ. 81939/24-08-2022 εισερχόμενο έγγραφο της ΔΕΥΑΚ με τα συνημμένα του 
 

 

 

 

 

 

Τα αναφερόμενα στην παραπάνω εισήγηση συνημμένα Σχέδιο και Τεχνική Έκθεση έχουν ως 

εξής:   
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Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, αφού λαμβάνει υπόψη του την 
παραπάνω εισήγηση, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 73, 83 & 84 του Ν. 
3852/2010 «Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν,   

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 
Εκφράζει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας  τη σύμφωνη 
γνώμη του επί της  με  αριθμ. πρωτ. 83018/26-08-2022  σχετικής εισήγησης του 
Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & 
Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία 
καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής και συγκεκριμένα 
εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του για την   
έγκριση της προτεινόμενης διευθέτησης κυκλοφορίας – σήμανσης εκτελούμενων 
εργασιών, για χρονική διάρκεια δύο (2) ημερών, με υλοποίηση από τον ανάδοχο της 
κατάλληλης σήμανσης που φαίνεται στο συνημμένο στην εισήγηση σχέδιο, που 
καταχωρείται επίσης στο ιστορικό της απόφασης αυτής, προκειμένου να υλοποιηθεί 
το έργο «ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΦΑΡΑΙ – ΚΟΚΚΙΝΟΡΑΧΗ 
ΓΙΑΝΝΙΤΣΑΝΙΚΩΝ», δηλαδή την εκτέλεση των εργασιών για την οποία απαιτείται 
με εφαρμογή της κατάλληλης σήμανσης: 

 Η απαγόρευση κυκλοφορίας στην Περιμετρική Οδό μεταξύ των ισόπεδων 
κόμβων στην Οδό Παπαφλέσσα και στην Οδό Ι. Ζάρκου. 

 Το κλείσιμο των φωτεινών σηματοδοτών στον Ισόπεδο Τρισκελή Κόμβο της 
οδού Παπαφλέσσα και στον Ισόπεδο Τρισκελή Ισόπεδο Κόμβο της οδού 
Ιωάννη Ζάρκου. 

 Η απαγόρευση της στάσης και της στάθμευσης στην οδό Αγίου Ηλία Αρδούνη 

 Η πληροφόρηση σε όλες τις οδούς που συμβάλλουν στην οδό Λακωνικής για 
τις παρακάμψεις κυκλοφορίας προς Αθήνα και Αρεόπολη / Μάνη. 

 Η πληροφόρηση στο ύψος του Κόμβου Περιβολακίων για την πρόσβαση προς 
το Νεκροταφείο Γιαννιτσανίκων και των ομόρων περιοχών μέσω της βόρειας 
βοηθητικής παράπλευρης οδού (αριστερό SR) της Περιμετρικής Οδού. 

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Η ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Μπάμπαλη Αικατερίνη   1. Αλεξόπουλος Δημήτριος 

(Αναπληρώτρια Προέδρου)  2. Βασιλοπούλου Παναγιώτα 

  3. Γαϊτάνης Φώτιος 

  4. Διασάκος Σπυρίδων 

  5. Καλαμουδάκου Αλεξάνδρα 

  6. Καλογεροπούλου Παναγιώτα 

  7. Κουφαλάκου Ευαγγελία 
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  8. Τσαλίκης Δημήτριος 

  9. Χαχής Ευάγγελος 

  10. Χουσέας Σταύρος 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 13 Σεπτεμβρίου 2022 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 
 

 

 


